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LOS ANGELES, CALIMNIA, WEDNESDAY, AUGUST 5, 1970
2:03 o'elock Pelie
(The following prweedinéa oceur in open
court, &1l defendants, counsel and jury present:)
THE COURT: All parties, cmel and jurors are
present. _
You may proceed, Mr. Kanavek.
MR. FANAREK: Thank you, your Honor,

LIRDA KASABIAN,
the witness on the stand at the time of the noon recess,
resumed the itand and testified further as follows:

| CROSS-EXAMINATION (Contimied)
BY MR, KANAREK:

Q Mrs. Kagabian, is it a fair statement that
during the first, let us say, ten days of August, 1969, |
that you don't know when in that period of time you took

4ny LSD or mescaline?

A I am not even suve Lf it was in August,

Q You #re not even sure Lf it was, but it could
have been?

A It could have been.

Q@ . Now, on August -« what waz the date, Mrs.
Kasabian, that you left Los Angelss in August?
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A The dute?

Q Yes.

A I don't know.
Q You dom't know dates very well?

A No.

Q Is it a falx statement that, let us say, about

& year 8go, during the yeur of 1969, you didn't know dates

very well?
| A Excuse me?

Q Has it always been your characteristic not
to know dates too well?

A Ye"o
Q And time hasn't msant ton much to you?
A Yes.

Q@  And then, is it & fair statement, then, that
you don't know when you left Los Angeles?
A T know it was tvo days after the second night.

Q Twe days aftar the sacond night?
A Yes. ‘ ’
Q Now, in your conversations with Mr. Bugliosi

 and Mr, Stovitz and My, Flelschmen, have they discussed with

you what dates oxr what is the date of what you call the
second night?

A Yes.

Q And what date i that they have discussed with
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MR, STOVITZ: That is objected to, your Homor, &%
being immaterial a@ to what our discussion was.

THE COURT: Overruled. '

THE WITHESS: I think the second night was the 10th.
BY MR. KANAREK:

Q And the first night would be what date?

A The 9th.

Ny,
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Q ¥asn 't in fact that the Ffiret night, the Sth,

| and the second night, the 10th?

A wWhat? . -

Q Was in fact the first night thuathl \:'md the
sdcond night the 10th?

A Yes.

MR. FANAREK: May I have a moment, your anor?

THE COURY: Yes. '

(Pause .}

Q BY MR. KANAREK: Now, Mrs. Kasabian, directing
your attention to your state of mind when you went sowathing;
is it a fair statement that you will lie, if necessary, in |

ordaxr to get an objective?

MR. BUGLIOSI: Your Honor, it is beyond the scope of
the direct examination.
It is ixrelevant; it is also argumentative.
THE COURT: Sustained.
Q BY MR. RANAREK: Now, directing your attention,
Mrs. Ragabian, to your state of mind in connection with

 getting Tanya in August of 1969.

Didyou lie, Mrs. Kasabian, in order to get
Tanya from the Juvenile Court?
ME. BTOVITZ: That is cbjected ta, your Honor, as
being immaterial, irrelevant and otitside the scope of theamse

. issues.

THE COURT: Sustainad.
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é BY MR. KANAREK: Now, Mrs. Xasabian, directing
your atteption to your state of mind, would you tell us,
Mrs. Kagabian, when did you tell the juvenile officers, the
social worker in the Juvenile Court, ‘that you 1e§5t
Ios Angeles? > - . ‘.

MR. BUGLIOBI: Agsumas a :!mt not: :Ln avidﬂucxé.
objected to on that grounds '

THE COURT: Sustained. o

Q BY MR. KANAREK: Did you have a conversation,
Mrs,. Kasabian, with mopls connected with the Juvenile

. Court in connection with your obtaining Tanya?

MR. STOVITZ: That is ohjected to ax being imeaterial,
irmlevant and outside the scope of the issues of this case,
youxr HOnOX.

THE COURT: Overruled.

THE WITMESS:; Would you repeat your guestion.

MR. KANAREK: Might it be read, your Honor?

THE COURT: Read the quastion.

(Whereupon, the rsporter reads thn pending

; Quaﬂtion as follows:

Q BY MR. KAMAREK: Did you have a
conversation, Mrs. Xasabian, with people connected
with the Juvenile Court in connection with your
obtaining Tanya? 1"

THE WITMESS: Yes, I did.
Q BY MR. FANAREK: Diracting your attention to
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Your state of mind, would you ook back %5 Yeusr converw
sations with the peeple spspected with thak Juwnils Courd
MREEAX ARG 18] us did you senacisucly tell wabyuths in

. oxder to ohtals Tanym?

HR. STOVITE: At ik objectad to, yeur Mooy, As
bring imsnterial, ifrrslevant, calling fox Mkxssy.

THE COUNYs  Sustainad.

144 BY M. FANAMEK: Did you, Mys. Xasabiak, leave

| zem Angelss ufter whkt you oail the second nighty

10}

A Yes. |

Q@ Mew lowg afer the second night 482 you lswve
g ——

A I iwlisve te days later.

8 o days latext

A Yes.

MR. FAAWK: Wouid the Court tadw Jelleial notice,
YOUE Nonar, of what the Jesecutivs Alleges L the date of
whak thLm Vitaans culind the second might? |
 TER COWMN: X dom’t wnderstand WAt you'se talking
AdunE, Mr. Famarek«

Mo FANARERS Wall, it is i the pleading, your Nowor,
A3 te What the Frosscukion Blleges ix the seeend night.

L an asking the Court to tade Jwdieial noties |

of that at this tims, Ik L% in the pleading St ix befers #»

- Camxt, and the Court can she Juwdicial mokice #f ids o

LOROYM
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THE COURYT: It isn't stated like you say it.
There is a2 date in the indictment; thers are

dates in the indictmant, that is truve.

MR. KANAREK: Would the Court take judiclal notice -~

THE COURT: Theare 1is no record of any second night.

MR, FANAREK: In connection with Rosemarie Ia Bianca,
your Honor, and her husband, will the Court take judicial
notice of that at this time as to the date ox as to what is
stated in the pleading in conmection with that for the dats,

| concerning Mr. and Mys. La Bianca?

THE COURT: Yes. Do you wiszh to read that to the
Jury? |

MR, KANAREK: May I, your Honor? ‘

THE COURT: Do you have & copy of tha indictment?

MR. KANAREK: If I may ume the 'co'ux,t.‘: Indiatment .
It will save time.

THE COURYT: Very well.

MR. FITZGERALD: VWhy don't we stipulate between
counmel that the dates allaged in the indictment are
Aygust 8th and 9th, 1969,

MR, STOVITZ: I believe it is August Sth through 10th. |

Let me check.

MR. PITZGERALD: August 8th through 10th, 1969.
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10-1 | MR. STOVITZ: August the 9th for the first incident,
2 | and August the 10th for the second incident. That {s what
3 | the indictment Teads.
4 MR. KANAREK: That is agreeable, your Honor. August |
5 | the 10th {3 mentioned in the indictment.
6 MR, BUGLIOSI: This is not referring, your Honor,

2< 7 | to the time that the defendant allegedly left Spahn Ranch.
s | This is referring to the time of the murders, the Tate

9 | murders on August the Jth, and the La Blanca murders on

o | August the 10th. :

| THE COURT: Do you so stipulate, Mr. Kanarek?

1
e

i . MR. KANARER: That that is alleged, yes, your Homor,

# | in the indictiment. | | |
® . THE COURT: Very well.

15 | BY MR. KANAREK:

16, | Q Kow, directing your attentiom, Mrs. Kagablimm

7 to ¢onversations that you had in comnection vi.‘th-' gett‘ins

B ) Tnya.

19 Did you have a conversation with & Mx. Armand

- ¥ | Kroeger, K~r-qg-e-g-e-r, & social worker of the North

$ 2 Dependency Investigation Unit, in commection with youxr
= obtaining Tanya?

23 A I don't remember his name.
: 2% Q You are not good at remewbering names elther;
. 25 right? | '

%" | A The name sounds fanilisr,
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10-2 1 MR, BUGLIOSI: Argumentative.
2 BY MR. KANAREK!
. 3 Q Pardon? :
4 A The ndne immds. familiax, but I don't know
5 | 4f that is his name. -~
6 Q Now, did you tell Mx. Eroeger that "On the
b 7 | 6th or 7th of August I left Tanya with Mary Bruaner and
= 3 | went to Arizona to mest my husband"?
9] Did you meke that gtatement to Mr. Kroeger?
10 I notice you are ‘squinting your eyes.
n | A I am trying to thimki~
12 Would you .reqd that-agwin?
; 13 }: Q Yes.
o % | .Did you tell Mr. Kxosger that "On the 6th or
15 | 7th of August I left Tanya with Mary Bruoner and went to-~
1 | Arizona to mset ﬂ»b:lllblné'? | T~
— w | A Yes, I think I did, |
18 b Q And so, when you stated that, you kuew that
¥ | thet was an untruthf
N 2 | A Yes. That iz obvious.
i a Q And you deliberately told this imtruth; is
2 | that correct?
2 A Yes. :
. Q  And you deliberately told that untruth
- % |  because you knew; Mrs. Kasabian, that you had committed
* ruirders; is that correct?
T S
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No. I have never conﬁitted murder,
You haven't committed any mirder?
No. '
Q Did you think that you committed murder when
you ware at the Tate ﬂsMT |

> 0 »

A No.
Q Pardon?
A No.

Q And directing your attention, them =- you
remember now you specifically picked out those two dates
to tell Mr. Kroeger?

A No, I don't remember those dates.

Q You dom't remember those dates?

A No.

Q Well, did you tell Mr. Kroeger that "On the
6th or Tth of August I left Tanya with Mary Brumner and
went to Arisona to meet my hushand?

A The last part sounds right, but I don't know
about the date. ‘

Q The dates you don't know?

A No.

Q Well, will you tell us, did you specifically,
in your mind, state two dates, the 6th or 7th of August,
as being dates when you left thig area to go to Arizona,
when you picked those dates, did you specifically do that
30 that you would be in an ares other than the Los Angeles
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10-4 ! | area on the dates that you call the first and the second
. 21 mnights?

B MR. STOVITZ: I object to the question as being

¢ | ambiguous and compound, your Homor,

> THE COURT: Do you understand the question?

6 THE WITNESS: No, not really.
. ? . THE COURT: I suggest you reframe it, Mr. Ksnsrek.
4 | MR. KANAREK: Certainly. |

BY MR. KANAREK:

Q If we can set the scene, Mrs. Kasablan.

You recall that you did have conversations
with someone, & social worker, in commection with gctt:&ig
your child back?

A Yes.,

Q And directing your attention to your state of
mind, wag your purpose, when you wexe in front of that
socizl worker, did you pick dates that you left Los
Angeles so that you would be away from Los Angeles on
dates that you kiew that certain incidents had occurred
at the Tate residence and the La Blanca residence?

10 €18, | A No.
22
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5 |
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Q I seea.
Wwhen you chose the date or dates that you left

Los Angelss, you had no purpose in mind except to tell the

truth?
ME. STOVITZ: That is objected to az Argumentative,

| your' quor -

THE COURT: Read the question.

(The quastion wias read by the reporter.)
THR COURT: oOverruled.
THE WITNESS: I just picked out dates.

MR. KANAREK: Q You didn 't pick any pactiouiay
date ouk?

A HO .

Q . You didn't say that itwas the Hth oxr 7th of
August? | ‘ - ;

A I may have but I Just probably just picked out
a data.

Q You probably just picked out a data?

A Yen .

Q And you didn 't pick out any particular date or
dates with the intent to deceive the social workex?

A I don't think Bo, no.

Q You don 't think so but you may have?

A I don't think I aiq, nc:-.

Q When §ou gay you don 't think you did, what do

you méan by that?
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A vhat I just sald, I don't think I did,
But you don 't know for sure? :

A I just piclﬂéd out & dats, that"ia'él.i I can
say. L ‘

Q well, did you pi‘.c‘k out. the data with the '
S.ntent of deceiving the social workar?

‘MR. STOVITZ: 'That is objected to ag baing asked
and answered, your Honor.

MR. KANAREK: Not at #ll, your Honor.

THE COURT: Overzuled.

o

You may answer,

THE WITNESS: Degeiving? I don't understand what
you mearn. o ' .

Q  BY MR. KANAREK: You don 't know what I mean by
deceiving?

A I know what deceive means, but I don't under~
stand what you mean by the quamtion. )

Q vhen I will txy to xeframa ikt.

" pid you pick out a4 date am the last date that
you were in Los Angeles with the idea of having the social
workar krnow that you were away from the Los Angeleg area on
the dates that you call the first and second nights?

A No.

Q You didntt do that?

A No. ' _

Q And you know for sure you didn't do that?
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A Yes.

Q I see.

Then would you explain how is it that you tolad
the social worker, "on the 6th or 7th of August I left
Tanya with Mary Brunner and went to Arizona to meet my
husband"?

A £ I remamber corractly, I think he aezked me
when I left the ranch, when I left Tanya, and I think maybe
T said scmething 1ike, "A week before they were arrested" ~-
or something llks that sounds familiar.

Q You told the social workexr about a week before
they ~- o '

A  Yas. Something 1ike that.

Q I sea. 4 R . ‘

You didn'%: tell the mocial mrkar'on the ﬁi:h or
7th of August? - | -

A That just might have beern a guess on ny part
as to a date.

Q S0, then, you may have actually stated the 6th
or 7th of August to the social worker?

A Yes.

Q And &g you are testifying from the witness

1 stand, did you say it was about a week bafore they were

arrested, or did you give specific dates to the social
workexr?
A I don't know.
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u

Q so then, you may have stated tha 6th or the
7th with the intent of decelving the social worker; is
that correct? |

MR. STOVITZ: That is objsctsd to, your Hohor. It
is argumentative and not at all what the witness testified
to. And also assumes a fact not in evidance, that she
attsmpted to deceaive the social worksr,

MR. KANAREK: Thig is cross-examination, your Homor.
It is for the jury to determine.

MR. STOVITZ: The quastion is compound.

THE COURT: Do you understand the question,

Mrs, Kamabian? '
THE WITNESS: I think so. »
THE COURT: All xdght. Thé objection is overruled.
You may answer it. ,

THE WITNEBS: My intent was that I left what I thought
wag the 6th and 7th. If I said the 6th and 7th, it vas a
week befors they were arrasted. I didn': know the dates
at the time. T |

MR. KANMAREK: Q Apd se you had nq intent to

daceive the social workar as. to the date when you left
Los Angeles? '

A Mo, sir. s I
43 I mes. ] T
Now, when you went to A;;izon&. Mrs. Kaﬁhi&n.
how long did you stay thexe after you had obtained Tanya?
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I didn't go to Arizona.

Yas.

> O P O b

Yes.

Q How long was it from the time that you left

Los Angeles, after obtaining Tanya,
where Mr. Sage lived?

Did you go through Arizona at all?

Wall, did you go to New Mexico?

then you left the place
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o]

MR. STOVIIZ: I don't understand the question, your
2 | Honor. I object to it ag being ambiguous,

3 MR. FITZGERALD: That is not the standard, whether
4 ‘  . Mr, Stovitz understands it.
5 THE COURT; Read the guestion.

| 6 | * (Whereupon the reporter resds the pending

7 | question.)

P S . MR, BTOVITZ: I object to the question as unintelli~
9 | gible.
10 MR, KANAREK: I will reframe it, your Honor, I'm
n | sorry.
B THE COURT: There seems to be one woxd out of plaée
13 there somewhere.

. LI MR. KANAREK: Yes, your Honor, I will be glad to

1 | rephrage it.
1o BY MR. KANAREK:

| Q Mxs, Kasabian, how long was it after you left
18 Los Angeles that you left the place where M,z:; Sage lived?
. L MR. STOVITZ: Again, your Honor, I object to the
" ® | question ag being unintelligible. e
2 s There were two times she left Los Angeles,
o once with Tanya and once without Tanyx. |
| The gquestion is ambiguous in this form.
=5 MR. KANAREK: T will be glad to rephrase it, your
O % | Homor,
# THE COURT: Very well,
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11-2 1 | BY MR. KANAREK:

2 Q After you had Tanya, Mrs. Kasabian, how long
3 | was it after you left Los Angeles that you left the area
4 | where Mr. Sage lives?

5 A ‘The area? Do you mean his house?
6 Q All right, let's say hig house.
“ 7 | A A couple of days.
A 8 Q 8¢ you werve on your way and left Mr. Ssge in
o | & couple of days, right?
10 A Yes.
i Q Now, did you, Mrs. Kasabidan, tell the social

12 | worker that you had & plan for your baby, a plan as to
13 | what you were going to do with Tanya after you obtained
. 4 | Tanya?

15 MR. STOVITZ: Objected to, your Honor, as being
16t immaterial snd calling for hearsay.

w g THE COURT: Sustained.

18 | BY MR. KANAREK:

19 Q Well, Mrs., Kasabian, directing your attention

i

2 | to your state of mind, did you tell the gocial worker that
21 | you i{ntended to live and stay 4in New Mexica in a dertain

Z | arem where there was a church with which Mr. Sage was

23 | connected? | |

_ 2 MR. BUGLISI: I object to the question, your Honor.
.‘ % | The question itself contains hearsay. |
% - By asking for a yes or no aunswer it is an
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11~3 1 | adoption of hearsay.

2 1t is also inmaterial.
3 - THE COURT: Sustained.,
s | BY MR. KANAREK: .
5 ' Did you have & conversstion with Mz, Sage prior
| 6 | to coming back to Los Angeles to pick up Tanya?
@ 7 | A Probably, yes.
. 8 Q And did you cause a letter to be written by

9 | Mr. Sage wherie you stated that you were going to live in
1 | Taos, New Mexico?

u | MR, STOVITZ: Objected to, your Honor, calling for

12 | hearsay, being immaterial and irrelevant.

13 We don't know to whom the letter wias written or
. 1% | what the circumstances were.

15 | No foundation.

16 MR, KANAREK: This 18 relevant on the issue of flight

1 | to avoid prosecution, your Honor -~ her flight, everything
18 | she did in this regard, your Honor, was to cover her tracks
1 | to mske ft look Iike she was going scmewhere in order to

2 | um &WAY.

£

2 There is no question sbout it, your Honor, it
22 | ig relevant to that issue.
3. THE COURT: Just & minute, Mr. Kanarek.
% Read the last question.
o 2% . (Whereupon the reporter veads the pending

% | question as follows:

CieloDrive.cOmMARCHIVES



Gy

"

10

1}

12

13

14

15

16

17

8

19

20-

21

22

24

25

26 |

23

6294

"Q  Did you have a conversation with Mr.
Sage prior to coming back to Los Angeles to pick
up Tanya?")
THE COURT: I thiok the form of the question is

objectionable, Mr. Kanavek. You can get st this matter
gome other way.

MR, KANAREK: Certainly.
THE COURT: The objection is sustained.
MR. KANAREK: Very well, your Homor, I will try.
BY MR. KANAREK: ‘
Q Mrs. Kasabian, did you have a comversation with

| ¥x. Sage in Taos, New Mexico, prior to toming back to get

Tanya?
A Yes. ) .
q Did you tell Mr, Sage in Ti#os, New Mexico that

1 you wanted to make Tdos, New Mexico, your home?

A I don't know.

Q You don't know?

A No.

q Well, could you think sbout that for a moment

~and let ug know whether you did have such conversation?

A Well =«
MR. BUGLIOSI: I would object to this. Again it is

- calling for hearsay.

It has no relevancy to any issue in this case.
MR. KANAREK: Your Honor, it is relevant on the

CieloDrive.cOmARCHIVES




1 | issue of flight.

2 THE COURT: The objection is overrzuled, you may
L 3 | answer the guestion.
4 MR. KANAREK: May it be read, your Honox?
3 THE COURT: 1Is there a2 question pending?
J MR. BUGLIOSI: She auswered it with a well, your Honor.
1 THE COURT: Read the question.

(Whereupon the reporter reads the record as
? | follows;

S "Q  DPid you tell Mr, Ssge in Taos, New
I Mexico, that you wanted to make Taos, New Mexico,
” your home?
B "A I don't know.
.‘ L | "q You don't know?

e "A  No.
L "Q  Well, could you think sbout that for
4 a moment and let us know whether you did have such
e conversation?

) » "A  Well --")

i » THE WITNESS: Yeah, maybe I did. I'm not pogitive.

11a fls.” | I'm not sure. .
22 | o ¥ ; ‘

23
24 ¥

o -

2%}
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«JA~L Q BY MR. KAMAREK: But maybe you did?

1
, A Yan.
o Q@  And when you did that, when you stated that

Taos, Hew Mexico was dgoing to be youxr homs, did you intend
for Taos, New Mexico to. be your home?

A Mo«
. Q you did that to deceive, in order to chtain
Tanya, is that corrmect?

MR. BUGLIOSI: Objection, your Homor. It iz bayond
| the mcope of .diract examination. It im also totally

" irxralavant,

. It is also &rguinntati.\re.

&

13 THR COURT: Overruled. . X
. y ] THE WITMESS: Wall, actually Myr. Sage wantad wme to go
to South Awerica with him, and I wasn't going %o go to ‘

15
|  south America, so I probably said I'm going to maka Teos,

16
I New Mexico wmy home with him.

But I wes not intending to go to South America. .
0 . BY MR, KANAREK: I see. And im it a fair

17 1
8

19

119

o | statement that you and Mr. Sage had sexuyal relationa?
MR. BUGLICEI: I object, your Honor, it's irrelevant. |
THE COURT: Sustained. '

Q BY MR. KANAREK: Well, when you say that you

were going to South America with Mr, Sage, You spoks with

22
23
24

o -

26.

him concerning that. .
Would you tell us how that camwe about? BHow is
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11la2 1} it that you had that conversation?
2 MR. STOVITZ: Objected to as being immaterial,
. 3 irrelavant and having nothing to do with the issues of this
4 | case, your Honor.
5 THE COURTs Overruled, You ay answer.,
B THE WITMESS: Well, be knaw that I was pregnant foxr
7 | one thing, and he ran A macrobiotic ~- a zen macrobiotic
g 8 church, which means he was eating pure, natural oxganic
9 | fopds, and he wanted to take care of me and Tanya and the
0 | ynborn baby, and he had plans of going to South America
u{ make wmovies in Peruy, Lima, Pexu.
2 | And I agreed that I would live with hin and be
13 | paxt of his family and do choxes if he would help me get
@ | ranya back.

51 And he wanted me to go to South America with
% | him, but I mever said that I definitely would.
w | Q BEY MR. KANAREK: And at this time when you were

18 in New Mexico, after leaving Los Angelem, that is tha first
11 part of August, 1969, you were in New Maxico with your |
A ~ husbandg, is that correct?

. 2 A When wag thia?

L1

ol Q ¥Werxe you in New Maxico with Mr. Xasabian at
28 .: the time when you left Log Angeles a couple of days, you
% | may, after the sscond night? ,

O % | A Yex, I met him one aftarncon.

% ¥ Q And 4id you cause Mr. “age to state to the social
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LAal3 welfare pegple:
| "Mx. and Mrs. Robert Kasabian are
. ‘ employed here at Zen Retreat as caretaksrs"?

. MR. BTOVITZ: That ls objectsd to as calling for a
conclusion of this witness, calling for hearsay, and
| immaterial.
7 | THE COURT: Sustained.
. e Q BY MR, KANAREK: Mrs. Kasabian, did you have a
= | di..muusion with the mocial worker as to how you and youx
1o | husband were going to take care of Tanya if you got

n | Tanya back?

s | MR. BUGLIOSIL: That is irrelevant, your Honox.

1 MR. KANAREK: Your Honor, it goes to show consciousness
. is | ©Ff guilt as to meven murdexrs, your Honor.

= THE COURT: Sustained.

i | MR. KANAREK: May I approach the witness, your Honox?

- | THE COURT: You may.

s | Q  BY MR. FANAREK: Mrs. Kasabian, I show you a

10 letter in Juvenile Court File 385486 in the mattexr of

., | Tanya xasabian, Los Angeles Supexior Court, and ask you if
, | ¥ou would read over this letter which at the top states:

o

e

| "Church of Macrobiotics, Rancho" -

- MR. BUGLIOSL: Thers is an objection.

2 | If he is marking this as an exbibit I would
. o5 | ¥equest an offer of proof. _
B % He is just reading a document.

CieloDrive.cOmMARCHIVES



£299

11b-1 - MR. KANAREK: I am showing {t to her.
5 MR. BUGLIOSI: I would request it be marked as an
o o | exhibit after an offer of proof made.
" ' THE COURT: He does not have to make an offer of
;| proof, Mr. Bugliost.
g MR. KANAREK: May I proceed, your Homor?
e . THE COURT: Let's proceed.
,, s | BY MR. KANAREK:
) 0 Q Where it states at the top "Ghurch of Macro-
o | biotics, Rancho State, Taos, New Mexico."”
11;< | Would you zead over that letter, please.
5% MR. BUGLIOSI: Out loud?
s 1 ¢ ¥§Eh?ANAREK: it's all right with me 1if it's all
o w | Tight/Mr. Bugliosi to have her xead it out loud.
15 MR. BUGLIOSI: I don't know what the letter is, your
15 | Homor, but we are going into hearsay mattexs.
0 I object on that ground.
s | MR, KANAREK: Does Mr. Bugliosi wish her to vead it
o | out loud?
20 MR. BUGLIOSI: T object to the latter as being
% o | hearsay.
| 22 | THE COURT: She is reading it to hewvself now.
23 | BY MR. KANAREK:
2 Q Now, Mrs. Kasabian; have you ever seen that
. 25 | letter before? | | |
26 A Yes, I think I have.
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Q You have seen {t?

A Yes, I have. | .

§  And d1d you see this letter in the State of New
Mexico? | |

A Yes.

Q Did you carry this letter to Los Angeles wi,.tlh"

- you?

A I don't think so, I may have.

Q You may have?

A Yeg.

Q And did you gee this letter in Los Angeles

| County when you spoke with the social workex?
13

A I may have, but I don't recall it.
Q And before this letter was written did you
have a conversation with Mr, Joseph Sage, a monk of the

. Churchi of Macrobiotics?
17 f

A Yes.

Q And this letter was writen after you had ome
or more conversations with Mr. Sage, is that correct?

A Yes.

Q And at & time when you spoke with the social
worker did you digcuss with the social worker the gubject
miitter of this letter?

A Not that I recall.

4] But you may havae?

A Yeah, I may have but § don't vecall talking
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L about the letter.

o | Q Now, when you csme to Los Angeles, in oxdex
. 3 to obtain Tanya, afiter having left the Los Angeles area,

4 | you Knew that these events that you say occurred on the
s | first and gecond night had occurred, is that coxrect?

6 A I'm sorxy, I was not following your question.
" 7 MR. RANAREK: May that be read, your Honor?
8 | THE COURY: Read the gquestion.
9 (Whareupon the reporter reads the pending
10 question as follows: ’
| "Q Now, when you came to Los Angeles, in
B order to obtain Tanya, after having left the Los
13 Angeles area, you knew that these avents that you
. 14 say occurred on the First and gecond night had
15 occurred, is that corrvectl") '
% THE WITNESS: I don't understand your question.

17 | The question ig not clear. ;

18 | BY MR. KANAREK:

O Q The guestion iz not clear?
12 fis. A Ko,

22 |
23
24

o =

% |
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Q

August the 6th, 1969%

O > £ >

19697

o b

LSD or mescaline?

O > O >

days you didn 't take any 1.8D or mascaline?

A

I ¥mow that I didnft take any kind of a drug soclose to
those two nights.

Q

a drug so close to thome two nights?

> O > O b

¥all, you may now you know you didnmiti?

6302

Did yon leave IL.os Angeles, Mrs. Kasabian, on -
Now I know I didn't.

Yeas,

pid you leave Lo Angeles on Awgust the 7th,

Ho.
And on August the 7th, 1969, did you take any

Xo.

You know for suxe that you didn't?

Yes. '

I sea.

And how do you Inow for sure that on those two

Because I am relating to those two nights, and

How &0 you know that you didn 't take any kind ,<:o.f;T

Bacause Y just know.

You just know?

Yes.

Upon what do you basa that?

I Jjust know. Do I have to give a further
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| back to sea whather ox not on Augumt the 6th or 7th of
1969 you took any LfD or any other drugs?

" two dates you, in fact, did or did not take 1LSD or

o | Mescaline? When did you first think about 1t?

I have besen th:!.r;kinq. abqut it ever since I have been in
'jailn ‘ o

1969 -~

explanation? I just know.
Q I nes.

Whan did you first bawe a chanve to recollect

When did you first have a chance to think about
that ar to those preciss dates?

A I don 't undarstand you.
Q Wall, 'you are telling us that on those two dates, |

August the 6th and August the 7th, 1969, you, for sure, didn't
take any LSD or mescaline? |

MR. STOVITZ: That hax been agked and answered, your
Honor, three times within the last three minutesx.
THE COURT: OvVerrulsd.

MR. KANAREK: § You ara telling us that?
A Yes.

Q Bow, my question is: When did you first
think hack and try to determine whether or not on thosae

A I don't know when I First thought about it, but

Q I 39’4.

You have been thinking about August the 6th,

-t
RN
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A No. pot August the 6th, buk just in relation
to the two nights in guestion.
Q In relation to the two nights in question you

" have been sitting and thinking ever since you have beer in

jail; is that right?

A Most of the time, yes. _

Q And iz thers some ysason you have bheen sitting
and thinking about those two nights?

A No, I yiess not. I don't Xnow.

Q@  ox have you been sitting and thinking about
those two nights?

A Ye&, I have.

Q Constantly?

A Kot constantly, but a good pext of the time.
Q 1 ese.

You would just sit and meditate and think about
ity L= that right? ‘

A Yeu.

Q Toux anwwer i yes?

A Yes. N
. Q wall, then ==

MR. .smvr.'mr £ sc':ounul ig through with the witness
at the at&nd.rycur Honor, T wondef i.ficoun'u‘l- way return to
counsel table? .o |

MR. KANAREKs Whatayer the Court prefers.

THE COURT: Well, conduct your examination f.r?u behind .
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counsal table, sir, unieﬁa you are showing the withess a
document: . '* L
MR. KANAREK: Very well. T
Q Mrs. Xasabian, is it your understanding that

 thess two nights in guestion are Angust the 6th, 1969,
 and August the Tth, 19697 |

A Bay that again?
Q The two nighte in question concerning the events

{ at the Tate residence and the events at the Ia Bianca
10 -

residernce, is it your understanding that those¢ avents

occurred on August the 6th and August the 7th, 19697

A Ho.

Q What i® now your understanding as o what nights
those occurraed on?

A The 9th and the lO0th.

Q So, therefore, your sitting and meditating in

the jail had nothing to do with August the 6th and August

| the 7th of 19693 you haven't pinpointed those two dates in
" your mind, have you? ' |

MR. BYOVITZ: Objected to.

MR. FENARRK: May I finish?

MR. BTOVITZ: I don't know when you have finished,
but will you raiss your hand when you have, Counsel?
| THE COURT: GO ahead, Mr. Kanarek.
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12s-1 1 | BY MR. KANAREK;
2 | *] Mrs. Kesablan, directing your attention to
. s | August 6th and August 7th, 1969, is it a fair statement
s | that you have done no meditation concerning those two
s | days at all since you have been in the jail? Have you?

6 A No, I don't think so.

7 | Q So, therefore, as to August the 6th and August
i 8 | the 7th of 1969, you may have taken 1SD; ls that right?

9 MR, STOVITZ: That is objected to, your Honor, as

10 | asked #&nd answered three times within the lust aight
u | minutes, your Homor.

12 MR, KANAREK: I don't think so, Not at all.
13 THE COURT: Overruled,
O u You may muswer.

is THE WITNESS: No, I don't believe I tock smy kind of
16 | acdd or drug on the 6th or the 7th. '
1 | BY MR. KANAREK:

18 Q When you say you don't believe, what do you
19 mean by that?

* 20 A I don't recall.

< 21 MR. STOVITZ: Objectsd to.
22 ¢ THE WITNESS: Excuse me,
23 MR, STOVITZ: I obfeet to the question as being
2 | gargumentative, your Homor. ‘

O 2 THE COURT: Overruled. N

26 ) \
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BY MR. KANAREK:
Q You don't recall?
A Yes. '
Q So, in fact, you may have, on August the 6th and |
Augugt the 7th of 1969, taken LSD or mescaline ox some |

" gther drug?

A No, I have to disagree with you.
MR. KANAREK: May I have an answer to the question,

{ your Honox?

THE WITNESS: I thought that was an answer.
MR, KANAREK: May the question be read, your Honor?
THE COURT; Read the question,
(The question was read by the reporter.)
MR. STOVITZ: I submit the question has heen asked
and answered and the snswer ia in.
MR. KANAREK: I gubmit that is not an answer to the.

| q:uastioug
|

MR, STOVITZ: Maybe it is not the answer that counsel

. wants, your Honor; but I submit that it is an answer that

ary normal psrson would give after the question has been
asked and answered five or six times.
MR. KANAREK: Your Honor, I submit that -=-
THE COURT: All right, gentlemen, that is enough.
Do you have the question in mind, Mrs, Kasabian?
THE WITNESS: You are #sking we 1f I took acid on
the_ 6th and the 7th?
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BY MR. KANAREK:
Q I an askirng for an answer to the quesgtion.

- If the question isn't clear ~-

A No, I didn't take any kind of acid or drug on

| the 6th or 7th.

Q You know that for sure?

A Yes, I know that for sures _

Q How do you know it for sure, sinte you te:!.l. us
thet you have meditated about the 9th &nd 10th but you

" haven't done #ny meditation concerning the 6th and 7th?
- How do you say that for sure?

A Bechuse you are asking me when I took th:t.s
acid and I know it wasn't so closé to the 9th and the 10th,
Q You know it wasn't?
A Yes.
Q I see.
And how do you know that? You don't know

| enything about time, time is meaningless to you, dates
_ are meaningless to you? How do you know that?

MR. STOVITZ: Object to the form of the question as

~ argumentative.

THE COURT: Sustained.

1 BY MR. KANAREK:
2 |

Q You have told us, Mrs. Kasabian, that time and
dates have no meaning to you, that you don't live By time
or dates; isn't that coxrect?
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A Yes.

Q Then, would you tell me how it is that you can
say for sure that on August the 6th and 7th you did not
take LSD?

A I just don't believe that I did so close to
the 9th and the 10th.

Q You don't bhelieve that you did?

A Right.

Q What do you mean when you say that you don't

| believe that you didt

A I don't know. I dcm"i‘. know how to answey your
quesgtion.

Q In other woxds, you w have, when you say you
don't belleve that you did, you may have, on those two
days; is that correct? |

A I just doubt it. I just doubt that I took it
%0 cloge to the 9th and the 10th. | |

T koow that I took it around that time, but I

| know that; 1t wasn't that close.

I'd say & week,

Q But s iz possible that you did?
A No.

Q It 4s not possible?

A No.

Q 1 see.

And why are you so sure that it is not possible?
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1 MR. BUGLIOSI: Thisg is argumentative.
, 2 MR, STOVITZ: Just a moment.
. 3  _ Your Honor, I object »~
4 THE COURT: Sustained.
5 | BY MR. KANAREK:
6 Q Are you saylng that, Mrs. Kasabian, becaugse you
* 7 | know that in these proceedings we are vitally concerned
¢ | with vhat happened on the 9th or the 10th?
0 | MR. BUGLIOSI: That 1s argumentative, your Honox'.
12b £lsd0 | . THE COURT: Sustained.
i
2
13
15 |
i6
7
18
19 :
b4 éo .
% 21 |
22
23
24
. oo |
26
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+2B~1 1 Q BY MR. KANAREK: Now, Mre. Kasabian, have you,

2 | on occagion, on many occasions, discussed with '
3 | Mr. Bugliosi, with Mr. stovitz, with Mr. Fleischman, and with
s | Mr. Goldman your taking of LSD?

5 ' MR. STOVITZ: That is objectad t6 ~~

6 MR. FLEISCHMAN: If your Honox pleass -
e 7 MR. SYOVITZ: Just a moment.
& 8 | X objaczt to the question as being argumntativn.
“ 9 | compound, ambiguous and calling £or hearsay.

1o MR. BUGLIOSI: 3Also llhid and; anm::ed.

u | MR, FLRIBCHUAN: We wi.ll objec(: to any convaraation

12 | that took place with eithey of us outside the presence of
13 | othexr counmal. |
. 1 | - THE COURT: Sustained.
15 | MR. KANAREK: Q Now, Mrs. Kagabian, you told us,
16 ; I think, yesterday that you wers going to think about the
w | 23rd time you took 18D and the fourth time that you took

18 LSD.

19 A Yes.
oy Q  Have you basn able, ¥ince this mozming, to |
~ 21 | tell us what occurred the fourth and the 23rd time you took

| L8D?
A No, I haven 't been thinking about it.
2 Q And when you took LSD -- when you took LED
. % | while you were at the spahn Ranch, you had no reason for

26 remexbaring the date, did you?

S |
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t

AB2 1 A Remanmbering the date?
. 2 Q Yes .
‘ 3 A NOa- . . 3 . L ‘ '
4 Q And you had no knowladge on the 9th, when you

s | left the Spehn Ranch ax you say you did, when you left on
¢ | the date that you called the first day --

ol 71 A Bxcuse me, but I don't know what you are
‘,_‘_ s | talking about.
' 1 MR. KANAREK: May I £inish?
0 THE WITNEGE: Yes.
| MR, rawAREK: Q You had no knowledge that there

12 | W8 going to be any wrongdoing when you laft the sSpahn
15 | Ranch with Mr. Watson, Patricia Krenwinkal and Susan

‘ 1 | Atkins, when you left with those people?
15 MR. 8TOVITZ: I don't think you f:knished your
16 | Question.
17 | ' ¥o knowledge of what?
= MR. KANAREK: May I £inish?
" MR. STOVITZ: ALl right.
% Q  BY MR. KANAREK: When you left the Spahn

2 | Ranch that first night, you didn't know You were going to
| do anything wrong? ‘

A I felt we were going to go creepy crawling,
22 | and I think that is & wrongdoing.

. 2 Q Oh, you did think you were golng creapy
2 | crawling? '
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283 L] A Yem.
2 MR. KANAREK: May I have a moment, your Honor?
. W THE COURT: Very well.
4 (rause.)
5 | Q BY MR. KANAREK: You remember testifying

6 préviously when Mr. Bugliosi was quegtioning you;
. 7 { Mrse. Kagabian? ‘

PO I | A Concerning what?
‘.9, o _ Q Well, you ramember testifying when Mr. Bugliosi
1 | was questioning you?
n | A Yas,
12 | Q ¥ow, you say that night there were guns --

13 | that there was a gun and knives in the automobile?

. R 2 | | A Yas.

i | Q@ I that correct?
6 . | A Yos. _
Cw | Q What did you think those kniyes and thé gun
18 werd qoing"to be used for, Mrs. Kasahian? '
® | A T don't think I really thought about it.
P | Q@  You didn't think about it?
) 2% A No.
2 | Q & you say you khew you were golng cxeepy
23 | _crawling?
2¢ | A
@ % | ¥Well, T thought I knew. BNobody said we waxa.
2% 1 Q@ . Nobody told you that you were going creepy

2
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crawling?

A . Right.
Q When did you firsk find out that you vere going
| creepy cra;l_.ing ” i Ty |
A _ﬂL_:t_‘i-_awr found ouk. I just thought I'was. '
Q oh, you thought you were?
A Yes. ' -
Q And why did you think you were?
A I am not sure. I am not sure.
Q Wall, ware you tired that night?
A Was I ‘tired?
Q Yes.
A Maybe. I don't remenmber.
Q Were you sSort of exhausted?
A I don't think so.
Q You wersn 't sxhausted but you were tired?
A T don't remember.

A Uh-huh, yes.
Q@ _ Bafore you left, you didn't know it?
A Right.

Q _ Nobody dimcussad itk?
A

Q

L3

. Yex, 'I_th"'huh-

Nobody told you that you were going creepy -

o

You don 't remember now whether you wera tirxed
»r axhaugted?
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A I don't remember being tired, no.
Q N¥ow, You say you don't remember. A couple of
questions agﬁ you said you were tived.
MR. BUGLIOSXIs No, sha didn't, your Honor.
I object to the question an azgumentative and
a misstatsment.
THE COURY:; Sustained.
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BY MR. KANAREK:
Q@  Well, were you tired, Mrs. Kasabian?
‘& Xo, not that I recall.
', @  'Now, you are sure that you weren't tired ~-
| THE GOURT: Just,a minute. |
THE WITNESS: 1T think I answered youx quention.
BY MR. WANAREK: .
] Do you know for sure? -
A Yen. | '
THE COURY: Just a minute. ,
Let's move along, Mr. Kanarek.
THE WITNESS: Yes, I remember that X wasn't tired.
THE COURT: Just a moment.
Let's move along, Mr. Kmarek.
HR. KANAREK: Yes, your Honox.
BY MR, FANAREK: ‘
. Q Now, when you sew -- at the time you were in
the automobile, you thought you were going creepy-crawling?

A Yes. .
Q But nobody told you that; right?
A Right.

Q At what point in the yﬁoceedinga that night
did you become -~ did you know for sure tbat you were
going crespy-crawling?
MR. BUGLIOSI: That assumes a fact not in evidence.
She nevexr did know for sure that they were

going creepy-crawling.
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| THE COURTr Sustained.
BY MR. KANAREK: o :

Q  Did you ever know for sure that might that
you were going creepy-crawling? | |

A No. .

Q Well, when you were at the Tate residence and
you say that you saw some shotsbeing fired -~ {s that
correct? '

A Yeas.

Q At that point, did you feel that you wera on
& creepy-crawly mission?

A I dide'r ynderstand what was happening. . I
didn't expect anybody to be killed. I just didn't under-
stand vhat wag happening.

Q What was the reason you didn't understand what
wax happening? |

A Well, I had never seen anybody shot in the
head before and it ghocked me, '

) But st that point, Mrs. Kasabisn, did you
realize that this was a for-sure creepy-crawl migsion?

A ?..i’;dj_'f know what it was.

Q You didn't know what it was at that point?

A That is what I just said. :

- Q Directing your attention to the time when you
say that you sew Mr. Watson go over the fence.

A Yas. '

4
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Q Did you go over the fence?

A Yes. ‘

, Q How, when youwent over the fence, what did you
see on the other side of the fence?

A In & split second there were lights, car
lighta, coming toward ug. '

Q Well, a8 you were going over the fence, did
you think naybe you were, in fact, on & creepy-crawl
mission?

A Yes.

Q At that point you knew for sure that you wers
In a creepy-crawl misgion; right?

A Yes. |

- Q So, when you saw the gun in Mr. Watson's hand =--
you say you saw it in Mr. Watson's hand?

A Yes.

Q At that time you knew for sure you were ¢n a
creepy~crawl mission, before the gun was fired; is that
correct?

A I didn't see the gun; until he shot the man,
in his hand. -

@ Well, how close was Mr, Watson to you when you .
say he shot the gun? = '

' Just a few Fest.

Q  And up untll the time -~ let me withdraw that.

Your saw Mr., Wata_op go over the :Eenéa‘t

* - ’ * {
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Yas.
Is that correct?
Yes,
You went over the fence with Mr. Watson?
Yes.
You saw a gun in the car?
Yes,
Previously; right?
Yes,
Q And you saw Mr. Watson with the gun in the
car; right?
A I riever saw it in his hand until he shot that

0 PO o PO >

Q Well, before you went over the fence and while .
you were in the car, where was the gun?
A I don't know.

Q - At some time while you were driving, did you
s‘tethesuninthecar‘£~ *
I remenmbier. mﬁping it wp.

' thrembarwragping it up?
Yes. '

- o >

Q And after you wrapped it up, where did you
place 1t? P o
A On the floor. o ,
Q And what part of the car were you riding in?
A The pagsenger's side,
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3 Q Who was driving the car?
5 - A Tex.
. 3 Q And the gun was between you and Tex?
g . A On tha f£loox, yes.
5 ] Right?
6 A Yes.,
o 7 Q And did you have any conversation with Tex
8 | about the gun?
9 . A Well, when he told me to wrap it up, he told me
10 | that {f we were stopped to throw it out. |
1 Q 1 see. |
12 ‘ So, when you stopped the car, before you went
| 13 | over the fence, the package with the gun in it was right
. 14 | next to you; xight?
15 A Yes.
16 Q And did apyome force you to get ouk of the
17 ﬁ' automobile?
18 | A Ro. '
19 Q Did anyone force you to go over the fence?
d 20 A No. | _’ |
a | Q You went, ‘Qve: the fence on your own?
2 | A Yes. o |
2 @  1is that correct? .
R A Yes. | i L
. 5 Q And directing your attmtion to the gun; that
% | gun wes wheve when you left the sutomobile?
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Q Well, at gome point ivhil- You were in the

automobile the gun was on the floor between you and Tex?

A \ Yes, ‘
Q i.nd vhen you left the sutomobile you laft the

{automoblle with the idea you were going to go over the

fence?

A No, I don't know whether wa were going to go
over the fence,

Q When you left the automobile what wam your state

of mind, what wexre you going to do?

A 7o crawl into somebody's house and take things,

| belongings.

Q And you had thig in your mind as vou wers

| ariving along?

A Yes.
Q And as you wWere driving along, having this in

" mind, the gun ix right next to you, right? ©On the £loox?

A Yen.
Q Did you think that that gun had anything to do

. with going into a house to get things that belongad to
| other people?

A I don 't know if I even thought about it.
Q ¥You Aid not think about the gun am having any

- connection with what you were doing as you drove along with
{ Tex?

% |

A I cannot remembey thinking about it, no.
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Q I mee. You mean but you might have?

A I might have, yes, but I camnot remamber
thinking about it,

MR. KANMABREK: T 1.1
THE COURT: Mx. Kanarek, it is 3:00 o 'c:.lack. We

| WLl take the recess.

Iaadiaa and gentlemen, do nmot converse with

anyone nor form or express an opinien regarding the case

until it is finally submitted to. You.

The Court will recess for 15 minutex.
(Recens.)
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134=1 1 PHE COURY: All parties, counsel and jurors are
2 | prasent,
. 3 You may continue, Mr. Kanarek.
4 MR. KAMAREK: Yes, your Honor.
5 Q BY MK, KANAREX: Mrs. Kasabian, directing Your

6 | attantion, Mxs. Kasabian, to the time that you first saw
7 | the gun until therxe were no more shots, what time vax that,

. 8 | what doration of time was that?

9 A what was that again?

o | WHE CQURT: Read the question, please.

n | MR. KANAREK: I will rephrase it, your Honor.

2 THR COURT: All right.

B | g BY MR. KANAREK: Directing your attention to

.‘ 14 | mome time You saw & gun in Mr. Watson's hand, is that

(15 | xight?

16 | A Yes.

1 | Q From t.he time you first zaw the gun in

1 | Mr. Watson 'd hand until there were no more shots, what
1 | duration of time pamped?

2 | A I don't know.
2 ; 1] well, was it & minunte?
= ) A 1 still don't xeally understand your question.
2 ¢  wWell, at soms time -~ I Will back off and ask
2 yous

o 5 | Is it a fact that the lighting there was very

26 roox?

CieloDrive.cOmARCHIVES



1

1

12

13

S

15

16

17

19

20

21 |
2 .

23 1

2%

25

© %

6324

Yen.

Wam the rioon out?
Yot that 1 saw.
Vexry dark, right?
Yon.

© > O = o »

And how far away were you from Mr. Watson
vhen you firgi saw tha gun in Mz. Watson's hana?

A Just a few feek. ‘

Q And how far was Mr. Watson from the automobile
when you firat saw the gun in Mr. Watson 's hand?

A He was right at the automobile.

Q And what did you say vwhen you first saw the
gun in Mr. Watson 's hand?

A I aidn ' say anything.

Q Just. prior to the time when you saw the gun
in Mr. vatson's hand where was Mr. Watson?

A We just climbed over the fence and it all
happened at once.

Q It all happened at once?

A Uh-hwh. .

Q Now, this fence -~ ‘ , ‘

MR. KAMARRK; May I approach the ﬁtneas,. youx
Honox?

[ 1 LY

THE COURT: Yes.

a BY MR. KANAREK: I show you a ploture which has
been marked No. 86 for identification, and ask you does that
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sa3 | look like the fance?
A Yax.
Y Q@  Now, directing your attention to that picture
would you point out for um what pwrt of that fence you
Jumped over? ﬁ

A It's alysady indicated as I have before,
| zight here. o g

Q  Where, on the right-hand ide with the vertical
line neax it? & ‘
W’ A Yes. |

Q Now, who jumpad over the fence firat?

MR. BUGLIOSI: Your Honox, theres is no tastimony
that anyone jumped over a fence. The testimony is they

1
12

13
. u climbad an embankmetit and went around the fetice.

" There is no allegations of any high jumpeys. or
| anything like that,
THE COURT: Reframe the quextion.
MR, KAWAREX: Yes.
Q BY MR. KANAREK: Who went ovexr this fence First,
Mrs. Kamabian?
- A I don 't remember.
g Q Well, were you in shock at the time when you
| vent over the fence?

16
17
18 7

9

-

20

*

'24' ‘ A No.«

. 2 | Q can you think for a moment and tell us who went

2 1 aver the fence first?
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MR, ETOVITZ: I cannot hear counsel s guestions,
your Honor, be tends to lower his voice. '

PTHE QURT: Ksep your voice up, pleass, Mr. Kanarek.
BY MR. KAMAREK: Would you think for a mement
and tell us who went over the fence First?
I thought about it for a long time before and
I don't Jnow, I cannot yemember.

a

A

Q

ovar thae fence?

A

> 0 > 0

Q

to Tex, as you rsachad the othexr side of the fence?

A

of ma or betind me or if thers was somebody betwean us.

Q
A
Q

how far away wers you from Tex? |
A

Q

did you see a.gun in Texis hniad‘z

You ¢amot remember.

Now, how close ware you to Tex when you went

I don't remember.

Did Tex help you go ovar tha fence?

I den't think 0.

You wanaged to get over the fence on your own?
Yes . ,

Aftar you got over the fence how close were you

I don't know. I don't know if he wvap in front
If thexre was what?
I£ there was somebody batween us.

Well, at the time that you saw tha automobile

Just a Tew feet.
And at the time that you saw the automobile

e
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A I did not see the dun until he stuck it in the
window. ‘

Q Well, what were you doing just before the time that

You saw the gun stuck in the window?' .

A Well, like I saia b&forc, it all happened at
once, &% soon ag we got over the fence the ca.r gtarted ’
coming towards um and -

Q Now, have you ever haci tm .occaéiani mxain' Sou
remember something that happened sometims in the past all
of a sudden, since you siarted taking LSD?

MR. STOVITZ: That i3 objected to, your Honor, as
being ambiguous, compound and unintelligibla.

| THE COWRT: Read the question.
(Wheraupon, the raeporter reads the pending

| dquestion as followk:’

."Q » have you eveér had an cccamion
'whe::em you remember something that happenad
sometime in the past all of a sudden, Eince
you staxted taking Lsp?")
THE COURT: Do you understand the question,
Mrs. Rasablan?
THE WITNEES: ©No, not really.
WHE COURT: The objection will be sumtained.
R BY MR. KANAREK: Well, Mra. Kasabian, have you

aver gince you ==

MR. STOVITZ: If comsel i through at the witness _
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stand I wondexr if he could ratt;m hers#. I am having a
little aifficulty, o

MR, KANAREK: More than glad to you, your Honor.
More than giad to.

Q 'BY MR. KAMAREK: Since you have keen taking
LBD, Mrs, Xasabian, do you every once in a while remember
somathing that happenad in the paat?

A That 's happened aven before I ever took LSD.

Q Is that tiua? |

A Suxe,

Q And since you have taken LSD have you had
accasion to have any of thwee vigion or hallucinations
4t a time when you hadn 't taken LBD?

MR. STOVITZ: Your Honor, that agsumes a fact that
repembering something in the past is a hallucination or
a vision. |

"I think the quastion is unclear in that
raspact. _

THE COURT: I think it is ambiguous. Sustained.

R BY MR. FANAREK: You have told us, Mrs.
Kasabian, you have told us that you have hallucinated under
the influence of L8D, right? |

A Yes,

Q Now, have you bad the experiance of
hallucinating, having a ﬁallueination. the same expsrience
that you have beginning an hour after you ingest LSD?
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24

Have you had the experience of having a
hallucination even though you have not taken any 18D, just
before you felt the hallicination?

MR. BUGLIQBI: That is totslly ambiguous.
MR. KANAREK: I don't think it is, your Honor.
o ‘ S “ "”""""""““’"51*: .
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U1 1 THE COURT: Well, I think I know what you mesn,
| 2 | Mr. Ranarek, but it is open to ambiguity.
.' 5 Are you talking about the same iuuucmtion?
¢ | MR. KANABEK: Kither way, your Homor; the same or
5 | different.
G THE COURL: Well, you ‘uk the questiong --
B 0 MR. KANAREK: Pardon me? —’
.. 80 THE COURT: You ask the questions, Mr. Kamarek. I |
9 | rule on the cbj#stions. . |
o | I think 1t {s smbiguous. The objection is
11 sustained. ST
B MR. RANAREK: Very well. . ,v;éﬂ.-zé---
. ® | BY MR. RANARER:. @ - . )

o C W "\\Q Mrs. Kuabi.an, fxdui your L5D experiences,

5.1 _do you hﬁve th,ew l\allucination time after rimafter
16 | tims when ycm take Lsn x:m aher time after time‘: _
17 ‘ A : NQ» ’ .f\ o 15‘}\3 ‘1?'
B " A have you anl the_sxpertence of hava
L h&llucination at some pcina ot at anﬁd time where you have

2 | not teken LSD?

2 | A Mot thet I cm?;ﬁ&ll.
2 Q@  But you may havel i
B T A Not that I csm vecall,
# | @  Are you saying) when you 84y "not that I recall® |
¢ = ~- may I ask you, what do you mﬁiﬁ*whm you say "not that

%1 1 recall®?

CieloDrive.cOmMARCHIVES



14-2

i

.

10

11 .
12
‘13

14 |

15

16
17 |

18 |

19

20

2L -

22

23

26 |

6331

25

I don't remesber hallucinating when I didn't

A
Q

hand?
T
- Q

just know this.

Q
A

Q

_ Now, on this night in question,; Mrg. Kasablan,
#re you sure &g to who had the gun?
Yes, I &m posit:i_ag_es

You are sure you didn't have the gun in your

Well, then, the snswer 18 noj; is that right?

. &
| have & drug.
| QI gee,
A Yes.
Q The snswer i# no, Vou never have?
A Yes.
Q I see.

v ¥

T am positive.

VAR

o ﬁh&t.mkcs-ypu- 80 .positive?
A . Because I saw Tex with E;he gun, period., I

e e e e e

You sre popitive about 1t

Yes.

I see.

Og that night, you didn't handle this gun at

all outsgide of the car?

A

Q
A
Q

No.

You don't think you did?

I saw it and I am positive about it.

I know I didn't.

You know you didn’t?

"~ —

o “alor -

wl e
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14‘3 1 A YQS. oL
‘ - 2 4 I Mo
. 3 Well, did you handle this gun at all that night

, |aftex you left the Tate ru:!.dencc?

- Q You think you di.d, or-you know 'you did?
2 ‘| A X know I did. o
g | Q Now, what was the duration of time, from the

|tine that the first shot was fired until you heard more
o |shots, how long was it?

1 MR. STOVITZ: At the car, Counsel, or the entire even~
12 | ing?
| 1 MR. KANAREK: Well, I think that that question ix
. 14 jconwletely unanbiguous, your Hoxor.
15 MR, STOVITZ: I object to i, your Homox, as being
16 smbiguous. | /
w | THE COURT: Sustained, ~

8 . BY MR, KANAREK:
' Q  How many times was the gun shot that night, Mrs. '

» | Kasablan? . T
" n | A Four times that@
22 Q o You counted? You weren't in such & state of
25 | shock that you didn't count them?
2 A I counted them, Four times.
. 25 | Q You counted four times?
2% | A Yes.
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14=4 1 | e Was there some reason that you remembered the
o |[number of times? Y : o

. - A No. It jﬁst left an {mpression on my mind that
' 4: it went off four times. core e T
5 : Q Now, have you ever shot a gux in your life?
6 | A Yes, |
' 7 | Q Directing your attention to this particular gum,
g |have ybu ever shot this gun?
9 A No.
10 | Q In your whole 1ifg you have never shot this
1 |gun?
2 A No.
13 MR, STOVITZ: May the xecord show that that is Exhibit
o 1 40, Counsel?
15 MR, KANAREK: Exhibit 40, yes, your Homor,
16 | ‘MR, STOVITZ: Thank you, Counsel,
17 |BY MR. KANAREK:
is Q Now, when you were in front of the Judge in

19 ao;meét:lon withpi;tins your baby, Mrs. Kasabian, were you in
2 |8 state of shock? |

:; A ‘MB; STOVITZ: Thet is objected to, your Honor, on

2 {the ground that it vasa't a judge, it was 3 Referee; but |
if he wants to say "judicial officer,"” I have no objection

l4a £flg. 2 -ta the question.

%)

26

CieloDrive.cOmMARCHIVES



6334

14A=1 1 MR. KANARRK: Vary well.

. 2 | Q When you were in :Ermt of the judicial
5 | officer, Mrs. Kasabjan, in connection with getting your

1

4 | baby, were you in a state of shock?
5 A No.

6 Q Wers you afraid for the welfare pf your baby

7 | when you were in front of the Judge, tha refaree?

| A I don 't understand.

| Q Well, at the time that you were in front of the
10 | referse, ’chq procesdings with Mr. ﬂauc:hman in order to

1 gel your baby, were you afraid for the welfars of your child,

f
)

22 | that somathing might happen to your chila?
I wax afraid that I wouldn 't gek her back.
vou were afraid you wouldu 't get her back?

13

@
®
> O

5. Yes.
L Q And are you afraid now that if you don't
7 | testify right you won't walk out of this courtxoom 2 free

B | woman? Are you afraid of that?

) v A Not realiy. I have sort of accepted it if it
h 2 | doesn 't happen. . |
21 Q You have accepted it?

2z | & Yesr. ‘

B Q What do you mean by that?

2% | A 1f it domsn 't happen, I have accepted it,

‘ % | 4£ X don't go out ot L£ I do.
% Q  You are sort of blase about it?
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| Which way im it, Mrs. Kasabian?

| A

“:Lg,m _indifferent about i€.

You are indifferent?

Yex.

You don 't caxe?

il

Hes.

is that right?
Xdo kare, ves, I do, but it dossn't matter.

Q Well, do you cars or does it not matter?

= H B O P> O >

A Well, it @ nice to walk oukt of hexe, yes. |
it would, but it doesn't m&ttar. :

Q Then :Lt dossn 't ma.ttnr now; is that xright?

E S

A Yox. .

Q You dcn It care cne way or the othex?

A Yeon. ’

*) N¥ow, when you were-in front of the judicial
officer that day that you vere thcra with Mr. Elii;cm.
you weran't afraid for the welfare of your ahilds
ware you? ‘

A 1 #till don 't undsrstand you.

Q you 4on tt understand that guestion?

A ¥o. _

Q You wexsn 't worried about the welfare of your
child, you weren 't worried as to your child being hurt at
that time when you were in front of the judge?

A Ho.
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Q The raferee, as Mr. Stovitz puts its right?
A Right.
Q But you ware afraid of your own neck, weren't

vou? You were afraid that you would be prosecuted for

seven murders, weren't you?
A No.
Q Then why didn't you tall somebody zbout what

1 you say you saw and heard and participated in in these two
hights at the time that you were in a Buperior Court of

this County with your attornay, you knew &aur child wam

- safe, you were in front of a judicial officer =~

MR. ﬁt!GLIOSI: This is an argument; and bhe is giving

MR. KANAREX: May I not be interrupted?
MR. BUGLIQSI: xt is mt a guastion.
MR. KANAREK: If he haa an objact:.on, may he make

\

'MR. BUGLTOSI: It im not a question, it is a long

MR. KANAREK: I balieve it is a question.
THE COURT: ALl right.
The sane ruyles apply to both sidas,

| Mr. Bugliosi.

Rafrawms the Juestion, Mr. Kanarek.
MR. FANAREX: Yes, your Honor.

CieloDrive.cOmMARCHIVES




10
1
|
B |

4 ]

15
16

17

8 r

19

20

21

22
28
24 |

2

26

6337

Q Mis. Kasabian, -’whan you wexe in the gourtioom
in the Juvenile Court and there was Mr. Fleischman, there
wig & judicixl officer, thare was ;wan, parbape, a daputy
shexriff or two, and you kiew your child was far removad
from the Spahn Ranch, ig there some reason that when you
waxe in that courtroom you didn't speak of the eventa that
you have spoken of in this courtxoom?

A I just couldntt do it then.
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14b-1 1 Q You couldn't do it because you wers afraid for
. 2 l-ycmr own welfare; is that éomct, s Mrs. Kasabian?
| | A Possibly, yes.
$ Q@  You didn't want to go to jail; right?
5 AT just couldn't do 4% at that time. I don't
6 | know exactly what my remson was. .
7 L Q But the reason you didn't is because you were
¥ 8 :interest.ed in me, Linda Kagabisn, right, at thgt tim‘?
? 4 T don't know, | - -
10 Q You don't know why?
u | A I don't know why.
B Q®  You weven't interssted in yourself at that time?
" A I ves moze interested In getting Tanya back.
. 1 Q And in order to get Tanya back you lied to the
¥ | Court; is that correct? }
= MR. STOVITZ: Objected to, your Homor, as argumentative.
5 THE COURT: Sustained.
® | BY MR, WANAREK:
. 2 Q Did you lie to the Court, Mrs. Kasabian, in
‘ » | ordex to get Tanya back?
E 2 A Not &irnctly, n0,

“ Q@  Not directly?

21 A No.

o Q You lied indirvectly; 1is that coryect?

O — A Yes. In & sense, I guess I did.
| Q You pulled a fast one on the Court, didn't you,
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14h-2 , | Mrg. Kasablan?

- MR, STOVITZ: Objected to as argumentative, your

3 |, Homor,

s | THE COURT: Sustained.

5 | BY MR. KANAREK:

6 1 . Q  And are you trying, Mrs. Kasabism, in these ,
-* 7 “ proceedings, Mrs. Kasablan, are you trying to make statements
. s | that will «llow you to leave these premives & free wom#n? |
| 9 A No. |

10 q You are not?

i A No.

12 Q Now, after you got the baby and you went to New |

13 | Mexico for @& couple of days, you left New Mexico; is that
® | right?

15 A After & couple of days?
i6 Q Yes.
w i A No.
18 Q How long did you stay in Rew Mexico with the
19 | baby after you got to New Mexico?

Yo A ' What? How long did I stay in New Mexico?

~ 21 Q Yes.
22 | 4  Probably about a month.
2 Q You stayed there a month?

‘ o A About, yes.

. s | Q And while you we.i%g there In New Mexico, you

2% | told Mx, gase dbout some of the events you have told us;

L3
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14b-3 1 | is that right?
. 2 -A Yes.
. 3 Q  And while you were in New Mexico talking to
¢ | Hr. Sage, was there snyone restraining you from going to
5 | the police or going to the authorities conceining the
6 | events you say oteurred here?
ey 7 A No.
P 8 'Q Pardon?
9 A No.
0 | ] Now, to get back to the night when you say you
I | saw Tex use this gun,
12 Were you thinking of snyone, Mrg. Ksasbian,
B | other than yourself whem you drove that automobile down
{ 1 | the hill after turning it around?
5 | Do you remember that:? ’B# you rvemember driving
16 | the automobile down?
15 fig., ¥ | - A Down from where?
18
19
3 2
2
23
9
., %5
% | ‘
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Q

' you went over the fence?

>0 B o o»

Q

~ You once came to the Tate residence?

A
Q
A
Q
A
Q

A

Q
A
Q

. you in 2 state af shock after hav:f.ug seen the results you
ny oﬁ these bullets bn:lns ﬂredr

A

Q
automoblile?

A

- But you did not drive it at all while it was
- near the Tate residence?

From where it wag vhen you went over -~ you say

Yes.

You drove the automobils, righi?

No; I did not.

You did not drive the automobile after that?
Ng.

At no i:im did you drive the automobile after

Right.,

You never drove it again?

I dvove Lt from the gas station to the ranch.
Paxdon?

I drove it from the gas station to the ranch.

No.

You are sure of that?

I am poaitive.

And what makes you 6o sure of that? Weren't

Yesx.

How do you know for sure you did not drive the

Because I know I did not, because I know I helped|

I". . - "
P~ aanl
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/

Tex -~ LNy

o
; S / . |
-1 4id ;;;;\E‘h& sutomobile; I steered it whils
Tex took off his shirt} if thes s what you call !1?3-”1“&#’;‘;

P

the automobile. . .
@ 50you did drive the automebile s Little bit,
didn't you? _‘
" A Yes, I steered the wheel whiis he took his

A

shirt off.. - o

W'

A e q 1 sge, md, Mrs. mu’&im whf.?.e you were

. “ﬁtoéz:ing the mf:onoh;tje vere yowthinking of anyone’s

- i lf") welfare other ttmt your wn?' |
# A I.wes not thinking of anythivg that I recall,
13-'“, e . You ;ggm in 2 state -‘ci‘f shock?
‘whw;; A Yes. . . A
. B You were soxt of in ® state of shock for what
“ | period of rimep o |
ol A - T'dm't know.
. R  You don't know haw lomg 't:im pexripd of shock
® | existed from the time ’t:hi\t Tou saw, you sey, Tex, shoot
2| thiwgmt . -, e
2 You dldn't mocc muz
a A Thar'svight. O o
| Q You know that for sure? P
* A, Yes, Ldo. e
® | Q 1 see, hut you, entered thisx stata of shack
“ | at the time you saw the gun being Eixed?

L
. ™

H -~ b

'\_ﬁ.

.}{
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% |

| second -~ what bullet 81d the shock c begin at?

/

| 'buliqts nﬁt:t.l the time that you were -~ you were still in
7| -a state of shock for sure by the time you went to the gas

' gtu:ion » right?

time of the first bullet and the time that you got to the

. ges sutixm, do you?

A Yes.

Q _ Now, didthin_lhock-hwﬁxm__"z N

4 ¥ don'k kaow; I dom't knows
Q But it began and ended at some time.
. When did it end?
I don't know.
Did it end st the gas station?
1 don't Jknow.
- Did 4t end before the gas station Nometime?
I dontt think se, I don't know.
You think it ended at the gas station maybe?

I don't know o T don't even know |
/ 1€ 1t ever

Ju. S0 from the time that you saw the

O PO S

=

A Yss. . - :
R Then you don't know what: luppcmd between the

hat ;stﬂwtdmu#&u@m
3\ :; ,,s‘. , . #
fo Wa’f *’7,& gl
| x:rkr*c M*E‘“lad.p T T T

n—._.-~—f"'

THE WI!HIESS. Yes, I do latow,
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10

houss and saw what was going on in there, Mrs. Kugablian?

BY MX. KANAREK: L

Q You were in & state of shock, wexen't you?

4 Yesxn.

Wﬁ@\ﬁﬁ%j@t&p@

THE WITNESS: What I feel waz a state of shock.

BY MR. KANAREK:

Q - Well, then, Mrs. Kasablmn, you might have been
in that house, in the Tate houge, Mrg, Kagabisn. You were
in a state of shock; you don't recall what happened.

Cog‘iid it be that perhaps you were in the Tate

&

e "3
; MR. STOVITZ: Objscted to as argumentative, your
Honox « ) ‘ ‘
THE. cm:f Sustained. E R
BY MR. KANAREK: .
Q  You were in = state of shock Lmmediately after
you. saw tﬁese bullets? |
A Yes#, 4
Q But your shock is not so great that you know for|
sure you were not in the house, is that right?
A ‘ Yex. ‘
Q And would you describe the shoek for uys?
A I don't know how you describe it, It vas
something that -- I don't know.
Q You don' € know how to describe it?
CieloDrive.comARCH |
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© BY MR. XANAREK:

A Yes,
MR. KANAREK: May I have a moment, your Homor,
{Pause.)

4] Now, Mrs. Kagsbian, this ghoek that you &re
!peakins of w7 ,

_ ‘ Im it shock thut actually occurred ox is 4t
ahock, Hu. Kanbim, thit you are mki.ng up: as you sit
thern on the witness nt:nd?

A I beI:tave iv was shock that sctually oceurred.
g I nep, and az a reauit of this shock what
was ‘your sbility €o remember thinss. that occurred?
MR. BUGLIOSI: Ambiguous question, your Honor.
THE COURT: Sustained,
BY MR. KANAREK:
Q Did this shock affect your ability to :emmb:;?f
t:hings that occun:ed, er. Kasabianf o

bt v A o ——

ey

A No, bacause 1 remexber,

Q I see. -

“The shock did not interfere with your memory?

N e e 2 et
—\F

Y&lq

P r—p——T}

A
Q Is that right?
T ———

A

' Yu. M
T Q Now, aﬁter the first effect of this ahock that
you have spoken of, aftex the first effects came upon you,
when did the shock begin to disappear?
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B |

A T don't know,
Q me don't know when Lt began to disappesr?
& No.
Q Would ym describe yadrffaélinx: as to this
shock.

A vz’é‘m"' t. o i!bn't hja\fa ﬁor‘d:;s for it.

Q@  You bave no words for 1t? '

A Yes. | -

M. _KANAREK: Your Homor, 1 have here a picture -~

before I do that.
BY MR. KANAREK: ) ‘

Q Mrs. Kasabian, you went around the back of the
house, you say? '

A Yes. | o .

4 And when you went aromd the back of the house,
was this while you were in this state of shock? '

A Yes. ' | |

Q Pardon?

A Yes.

Q And you don't know how you got to the back of
the house, do you?

A I ﬂ"lk&d.
Q You walked. Do you know for sure you walked?
A ! Yﬁ.&. . -

Q  And the state of shock did mot interfere with

your remembering that you walked?
i

— e Tt

CieloDrive.cOmMARCHIVES



1 A No. . i , . 4
2 o QAT the Fime that you mfﬁa& of the S
3 house you went to agsist someone, iz that correck?

s | A Assist someone? | '

5 | Q Yes, d:tci_ you go there to help someone?

s | A I went there to see if thers were any open
7 | doors ox windows.

- 8 | ] You went to see Lf thers were any open doors
o | ox windows?
15x £1s, 10 | A Yes.
1t
12 {
‘ B |
. ‘ u |-
: 15 I s
16 |
w
18

19. |

vy N

i L
- 2|
2z'f :
% |
2 |

% 1
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Q
A

Q

for open doorx or windows?

A
Q
'windowsj
A
Q

lovking For open doors and windows?

.3
Q

or windows in sny particular part of the house?

A
Q
A
Q

interfere with your memory then?

A
Q

- you 1looked for the open doors and windows?

A
R

interfere with any of your bodily movements?

A

X )a“' t know.

And 4id you find any cpen doors or windows?
No. ‘
What was the reason that you wers looking

Tex told me to do it.
Tex told you to look for open doors and

Yes.
And did Tex 1limit the area whexre you were

I don't understand. A
Well, did he say you should look for open doors |

He just told me to go in back of the house.
And look for open doors and windows?

Yes. ,

Now, you remember that. Your shock doemn't

Yes, T rempmber it clearly.
1 see.
Well, them, were you in a state of shock as

Yes, what T consider shock.
I see. Well, in what way did this shock
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Q Did it Intexfere in any way with what you

:f could see?

A No. .
Q Did ft interfere in sny way with what you,

 could smell?

A No, I dont't remember smelling anything,
Q@  Did it interfere tn any way with what you

| could think?

A Np.

Q Did it interfere in any way with what you could
| touch? ‘

A No.

Q Well, then, in what way asg far as your phy::tc;.‘al

or mental being is concerned were you in a state of shock?
15 |

A I couldn't bel:lsva :lt. That is 38 close as I

| c#n get to it.

17 4

- Q You could not bhelieve it?
A YESO

'Q' : St then are you telling uo now you were not in

4 This :(.s what' I cnnsido:ed thc state of shock.

Q That {s wh.nt you cantider & state of shock?
A Yes. :

Q So therefore you remember vexy cleaxly exactly

what huppma?
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A Yes,

Q  1s that correct?

A Yes.

Q And you remember very clearly that you went

. around the back of the house looking for cpenings in the

doors or openings in the windows?
A Yes.
Q@ = And what wes your state of mind as to what the

| purpose of the openings of the doors or windows was?

What was the reason you were looking for them?

A Tex told me to do it.

‘Q | Wall, had Tex hypnotired you?

A ¥o.

Qe :Wnn\y‘:::u:'mdcr thé influence of any drug?
‘ A . No.

. You were (aéj.ng' vhat ,ybu ,mt;& to do freely
and voluntarily, ,,tigétf
A I guess #0.
q You were doing what you wanted to do because
you wanted to do :I.'t".,‘ is that corrwt;! i

ki

A I guess so.

Q And when you walked around the back of the
house did you feel that you were assisting the person who
ha& been shot, you say, four times? ‘

A I don't -~

Q Well, &t this time you were wot in a state

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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of shock: You Qera freely and voluntarily moving about _
doing what you wanted to do, right? When you went around
the back of the house?
A I still don't undexstand you.
| Q Well, when you went axound the back of the
house did anyone force you o go around the back of the
houss? “

A No. -
Q Did anyone coerce you to go back of the house?
. -A I domn't understand. '

Q I beg 'youz:. pardon? ,
A 1 don't understand that word,

G  Which'woxd? -

A Coe;:'ce. _ .
Q You don't u;idzritmd -~ 76u don't understand

what I mesn? | '

A - No. .

] Did anyone make you do it sgainst your will?
A No.

© g  So when you went to the back of the house you

weut on your own? '
B § Yas,

9 And 30 at the time you went to the back of .
the house were you doing snything to help the person
who-,' you say, had been shot four times by & gun you say
Tex had in his hand?
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19

I don't understand what you mean by help.
You don't lmow what I mean?

"~ No; I don't understand your question.

Q How long, Mrs. Kasabimm, after you say you

~ H »

| saw Mr. Watson shoot the gun, how long after you saw that
ydid you see ox did you go to thc back of the house?

A Just 2 few minutes.

Q A few minum?

A Yewm. '

Q And th;t fwz mlnutes 3.nt;erv41 of time, did you

' ﬁo do anything to try to help the person who hadleen shot -

A No.

Q -~ you sy, right befors your eyes?

A Yes =~ no. |

Q I8 thare some remson you did not try to help &

| bupen being that had been shot? Was there gome reason for
| that?

|

A L don't kaow,
Q Was there any reason that you did not hell.{ this

| person?

A I don't know.
- g I8 1% because you did not give a damn about

| the parson, Mxs. Linda Kasabisn?

2 |

A I am sure I did.
Q You are sure you d1d? Then why did you leave

{ bis immediate presence and go avound the back of the house
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1| after thia pcrm had heen shot four times?

LN T A X Just did not know what ¥o do, I did not know.

3 o R You were toving freely md volunura‘.ly; you had

i | contrel of an your famltiu. you were not under the

5 | influence, of any drug, were you, Hxs. Kasabian?

6“ - A xishm,;‘ S L A

7 . Q }So you went theré bemze you wanted to go

. .8 | thexe for p‘urpasei: of youx own gelfish i*nterests, in ordex - |

15 £ls. | to ¢m1, isn't that vight, Mrs. Kassbian?

1 : .

| 11 1

|

ol

| . | 14

o 15 ;‘
6 |

| ..1:? |
s}

19 ::

x

2
2
2
5 |
|
| . 25 :

" 26 |
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6334

, 'MR. STOVITZ: Objected to as argumentative, -

' THE COURT: Do you understand the question?
THE WITHESS: I think #0,
THH, C‘om!.x' gverruled, you may answer it.
THE WINNEGS: Yes, I vent there to steal.
Q@  BY MR. FANAREK: At that point, right?
A I dort®t kmow about that point.
Q You want there to look for opanings in the

 doors after watching a2 man, you say =-

A I didn't know what wag happening ag i:hat_

Q Well, were you in a state of shock or were

you going fresly and voluntarily, Mrs. Xasablan?

HR_.; SIOVITZ: Objescted o as being asked and

| answered, your Honer.

THE CQURY: Well, it im also a compound Juestion.
vha cbjection im sustained.
Q BY MR. FANARRK: Mxs. xnﬁbi&n, we cannok have
MR, BTOVITZs Objectsd to, argumentative, your Honor.
THE COURT: Sustained. |
'@ BY MR, YAWAREK: Mr#. Kawablan, when you went
to the back of thxt house after seeing —- after meeing, you

- #ay, goweopie shot four times, You went o the back of the
{ bouse to look for opaningsy in the doors and openings in the
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windows so you could go into the house and steal.
Ix that corract? B

A I gueas 3o.

Q - Well, is it correct or ix it incorzact?

You said you guess so. Now, would vou tell us what was -
your purpcse?

A I don't know. I was just doing what Tex tqid
e to do. ‘

Q Then you wers under the control of Tex, is
that 1t?  You vare going because ha had some hypnotic,
son'ﬁ: iAchr ovar you, soma ability to dangle you, to make
you do what hiz will was, is that why you vere there?

‘ MR, STOVITZ: Objscted to, your Honor, ax improper
c'rbbs-;e;é‘uiﬁntm. tharactarization of the testimony and
not sseking to. elicit the truth. ‘
"'2gm couRT: I don't understand the objeckion. I
wu’;. sustain my own objectivn to the guestion as being
campuuﬁd and anmbiguocus.

Q BY MR. KANAREK: Did you go back there,

Mxs, Kasabian, because you were hypnotized by wex Watson?

A I don't know if you would call it hypnotized.

Q Well, you kave just told us you went there
freely and voluntarily becruse you wanted to.

A I d4id it becauke I was told to do it.

Q I see. ¥Well, then, you did not go there becauss
you xeally wanted to. You did it because Tex told you to do
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15b3 Ty
‘ ¢ A I guesk so. '
¢ Q Is that the reason ~- you were under Tex's
* 1 influence?
5 A Yes.
. i % and this inflpence of Tex's was such that
27| when you went to the back, after having seen this, what
s ® 1 you had sesn, you wont to the back under Tex's influence

looking for openings in a2 doox or in & window to go in and
0] wteal; right?

o o A ° I guems mo, yes. .
21 f1 Q@ And all of this was becauss Tex told you to do
N ':‘ .‘13;'5"”;‘?11 .
o . A vems

15 Q&+ aAnd at 'tha.fc time you wexs under the dominatizn

6 1 of mex, is that right?

Tl A T vems o
B | q‘ And the Wﬁon of Tex wag guch that you
3 P | 414 anything and everything that Tex wanted you to do?
’ 2 A Yen. |
PR | @  You wers not going freely and voluntarily on

= your wn; you were mnder the will of 7Tex, is that correct?
o A Yes, I gquess so.
2* Q Mow, a few minutes ago you told us you were

.‘ £ ;( going frealy and voluntarily ox your own, Mrie, Kasabian.

% | Mow you are telling us that you were going becauss you
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%

were under the will of Tex.
Now, which way was it?
A well, T want on xy own. He 4id not push »a to
do it. But he asked me to do it; he told me to do Lt.
Q  He told you to do it?

s A Yex,
- . @ VWell, then, did you go :Emly and voluntarily?
A Yﬁlq

" eQ' ‘I mee, and you went back your will wes
ﬁommated by him r;l.ght‘z
X A, 1 dom't knows
] . ¥ell, now,. you don 't know whether it wxs

bacause youx will vas dominated by him?
A I don it know if he dominated me. X Jumt daid

' what ba told m& to do.

If that means dominating me, then that is what
it is.

Q I pes,; But you knew what you were doing,
correck? You were not in any state of shock at this
point?

A I still call it shock.

) You gall it shock, but'all of youx facu:l.i:iu

e e

wars free and unimprized.

p—

Ym could g you cnnl& m:;;l. You caum hear,
you coua.é: ﬁl’ka you ¢ould thi.nk. a.:u. c:.aaxly. xi.ght?
A Yox . '
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| Ik
1584 1 ‘ QR And you did what you aid bﬁcauu ;ax y!nted to 5"({‘”‘
2 | do it, right? -.,.w’é”w:/_, }'f'/ et |
o .| T s {»«ff - £ ‘:5',” /:f' jZ’;"‘ r.mfi g “Z ,: :
'4.,*4 . Q. NDW; after you got ‘to ti‘m back i;i that houms ’ \n
5 | with your intent to go in and steal, having seen somacne &jjw
6 | shot, were you ublé to get through & doox and get through A ;:...
‘ 7 ':. a window o you could get inte the house and carry out f:w )
K 8 | your intent to steal? ::;J:%
o | A ¥o. g
w0 | Q What prevented you from carrying out your M g %
1 | intent to steal, Mzs. Kagabian?
12 A I don't understand.
8 @ Well, you cams thers with the idea that you
. U I ;we:e goihg to o through A doox, go through a windsw,

15 | after having seen somecne shot, you say, you came o this
16 | area of the house to go inside to steal?

LA A Yeans,
18 Q  Wae there some force or mome situation that
i 19 prevanted you Irom getting into the house so y;ou could
2 20 | ecarry out your intent to steal?
PO A I did not try to open a door or window.
22 Q Pardon?
2 } A I did not try to open a dooxr or window,
_ - R You 4id not txy to?
[} % | &  th~hub,
2% Q Is there some xeason you am not try to?
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85 a0 AL f deatt kaow.
2| - Q@  paxdomt .
. 8 A I don't know.
4 Q ' ¥Well, you came td that area to try to open the
5 | door to smteal, that ix what you went there for, right?
g MR. BTOVITZ: That is objected to as asksd and
) ‘ 1 auswered, and now it becomes argumentative, your Honor.
B . THE COURT: Ovarruled, you may anawer,
| THE WITHESS: What was your guestion Again?
o - MR. FARAREK: May it be read, your Honor?
u | THE COURT: Read the quastion.
2 | {(Whareupon, the reporter read the duestion as
B | followst |
.- 14 ] "R Well, you came to that area to
5 try to opsn the door to steal, that is what
16 LA you went thers fox, right?")
7
. 1B
19’
} 20
v al
22 :
23
‘ 2
| . 25
2
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16-1 1 THE WITNEES: Yas.
: 2 MR, KAMAREX: Q Now, you say =~ I will, withdraw
. 3 | ‘that.
4 Then you came to thism area and what occurred
s | when you got to that area? |
- A I just walked over and welked back,
. ' T | Q And ;.n tlm.:c some reason that you walked over
Af s | and walisd back? |
9 | A I don 't know,
0 Q Paxdon?
n | A I don't lmow. X den't understand you.
2 Q ¥ell, you went thera with the idea of‘{:ryi.ng‘

13 | to get inside the houmses right?

. 1 | A Yes.

15 | Q  And when You got to that area, you say you

6 | walked back?

7| A Yes.

B Q Is thare gome reason why you welked back amd

v | didn't go into the house?

1 don 't remember 1f there wag w rsakon.

Well, was it because you couldn 't get in?

I didn't try to get in. )

You didn't try to get in?

Right.

Is there poms reason you didn't txy to get in?
Not that I remhmber,

w'
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16-2 nE Q Wall, you went thare for the reason of gatting
. 5 '. in?%
.‘ 3 | A Yas .
£ Q And then you got thexe and you came back and

5| you didn't try to get in. Is thers wome xeason wWhy you
6 | didn't try?

e 7 | A I don't know, I don't remambex.
; 8 Q You doh 't remember? In other words, you don't
9 remsmber whathex ymi tried or not?
i0 A I know I didn't try to get in.
n | Q well, hov do you know you didn't try to gat
2| inf | :
1B | MR. STOVITZ: Eow do you know you didn 't try to get
o u | in? ‘
15| | Your Honor, I will object to the question as
16 argumentative.
u , He aslmd the question, did you try to get in.
18 : Now ~1:11:@:131«1;" remenbers trying to get in, it is the same
v queuticn agked hackwards, and it is getting to the point
:;‘t 20 that the questions have been asked and answered, and I
. a | object to any :Em:!:har inquiry.
C 22 THE COURT: Reaphrase the queation.
z | . The objection is sustained.

24
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MR. KANAREK: Vexy well, sir.

Q Mrs. Kasabian, what was the lighting in the back.
of that house? ’

A I think it: s dark.

Q Tt was daxk?

A oyes. | |

Q  And was the door locked? ‘

A I don't know.

Q Were thare window screens on the windows?
A I don't think so. I don't remembez,

Q Who was with you when you went back where you
went to the door and the window?

A Just myself,

Q And when you looked thrpugh the doox or you
looked through the window, what did you see?
A I don't even remember looking through a window.
§@  But you might have?
A I don't think I did.
Q@  You don't think you aid?
A Yes. Uh-huh.
Q Fell, how close to Tex wexe you whén you went
to that portion of the house?
A Tex wasn 't with me,
Q Well, how close to Yex were you? Where wis

A I didntt know until I came back from the back
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of the house.
Q You cama back from the back of the house and
you saw Tex again?

A Yex.

Q Is that right?

A Yes.

Q Did you have 2 conversation with Tex at that
Point?

A Yo,

Q 2All right. What was the conversation?

A Ha told me to go bick to the car and wait.

@ And you went back to the car and vaited?

A Yen. A

Q Ix that cormmct?

A Yas. |

Q@  when he told you to go back to the car and wait,
wiere vers you?

A At a window in the front.

Q Paxdon me? |

A " At a window in the front of tha houmse,

Q  What could you zee throngh the window?

A 1 saw a table and x bowl of flowers, or

R A

sonathing on the tabla, That is-akis——
| Q You saw a table and a bowl of fiowers on the
table?

A ves.
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24 iy

Q

A
Q
A
Q
A

Q

A

O b O > O

A
Q
A
Q

what kind of & room did it appear to be,

| Mrg. Xasabian?

A dining room, I guess.
i

’ Pardon?

A dining room; I guess.
You guess Lt wag a dining room?
Wall, there was a table there mso I presuns it

. wag a dining room.

I see. You prasume it was?

MR. BTOVIT2: Is that a gqueation, Counmel?

MR. RANAREXK: Yes, your Honor, it im a question.

THE WITNESS: Yex.

MR. KANAREK: Q You know a dining table when you
see one, don't you?

Yeos.

rardon?

Yoxr.

Yas it a dining table?

Yex.

What else did you see am you looked through the

windows of that house?

That ix all,

Just the dining table?

Yaxn,

And did you hear any noise as you looked through

| the window and saw the dining table?
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Did you hear any noise?
A Mo .
Q  Whan did you next hear noise after you heard

. the shots that you say that Tex caused to ba Fired?

A Once I went back to the car, a few minuteg

later, T startad nearing noises. |
| Q ~ Bow, in g{oing back to the car, Mrs. Kasabian —-
t:.xnt oiE ail, ‘would you tell me bhow far was tha car from
the gate that we bave Just spoken of here a few minutas
age? | I
A X den't know.

Q Well, how many blocks, how many niles, -
how Ny ~- |

A Well, it is not to that proportion.

Q Paxdon?

A It ix feat. :aon'tmm:myfum

Q ¥ell, how close was it to the gate that you
had gone ovex, thc fence that you had gone over?

A naybc half the distance of this room.

Q All right.

Was thexe a house in sight from the place where
the car wax? Conld you sews 'n:' bouse next to the telephone
pole? .

A I dm;'t remapbey seeing onm.
s After ‘ym‘x came up =~ you have besn o m Tate

| xesidence mince then, haven't you, Mrx. Kasabian?

CieloDrive.comARCHIVES




oa5

e« i
-

“

10
11 :
12 j.
1B
14'f
15 1
16 -
ot
‘18

. B

20

'21

2%
2% |
25

26

€366

» | X didn 't Jnogk on the door.

A Yoxn.
Q And as you approach that gata, on the laft
are there two housag clowe to tha Tate xesidance, on the

| ouktside of the fence, of the gate?

A Yas.

@  Were those houmses there on that night?

A Yes.

Q. | Did you go to one of thoss homn vhich are &

.f . matter o:E feat from that ga.u and knock on thn door?

A Bo.

R  And the reamon you didn't was mo that you
could mt.ct yourulf from any involvapent in crime as a
result of what wm occurring at the Tate residence; im that -
correct? - ST !

A I don 't know. ‘

(] You don 't know whyY you 4idn 't knock on the |
doox? ' .

A uh-bub, yes.

Q Did you fail to knock on the doox so that you
could Rotect yoursalf from criminal involvement?

A W—n‘nid'—x dcn‘t kmw why

Q You were afraid? what vare you afrald of?

A I don't Xnow.

Q I it the same fear you have that 1f you
don 't testify correctly in this case that you will go to
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 Prison or the gas chamber, Mrs. Kasablan? Thai is the sane
| fear that you had why you didn't knock on the door, isn 't
4E? ’

I don't knaw.
You don't know, but it night bat
1 don 't Xnow.
Pardon?
I don't know.
You don 't know?
No,
It 4% the sams fear, isn't it, Mrs. Kasabian?
I don 't know.
Is it a different typas of fear, Mrs. Kagabian?
I don't know. "
8o, than you stayed there at the car for some
t::lna, ix that right, Mrs. XKasahian? |
A The car at the bottom of the hili?
Q pardon?
A Which car are you referring to?

P . S S S P .

O

Q I am referring to the car where you went after
You came from in back ¢f tha house.
A Oh, yss.
I don't remember youxr guestion now.
Q . Is the question clear to you?
A ¥o. |
You will have to excuss me but I am very

oxhau:to& and it im hard for e to listen to you.
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+67 1| Q You are axhauzted now? Would you prefer to
. 2 | atop?
3 | A Yes, I would,
4 MR. FANAREK: Very well, your Honox.
s THE COURT: All xright., It is almomst 4:15 in any
. 6 ) syent.,
'; T : Ladies and gentlesen, do not converse With
:"“ 8" | anyons :m: form or txpren any bpinioxt reghrding the caxse

5 | until 4t is fipally submitied to you.

10 ) The court will now adjourn until 9:45 tomorrow
- mxniné. |

N . (Whereupon, at 4:13 p.m. the court vas in

B | pecass.) ‘

15
16
17
18
19
LA 20
] 21

22

. c.
. > .
: 2 25 d -
5 1
Y

CieloDrive.cOmMARCHIVES





